

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

ВСЕ СИЛЫ--НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну против ненавистного врага, против гнусных фашистских разбойников. На фронте и в тылу советские люди охвачены единым патриотическим порывом. Наши славные бойцы с честью защищают советскую землю. На фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях кипит напряженная работа. Каждый знает, что своим трудом в тылу он помогает Красной Армии победить коварного врага.

В обстановке войны исключительно важное значение имеют быстрая и четко организованная уборка богатого урожая, досрочное и полное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и всех других сельскохозяйственных продуктов.

Для успешного проведения уборки прежде всего необходимо, чтобы с рассвета и до наступления темноты в полевых работах участвовали все работоспособные колхозники, включая и подростков. Надо привлечь к уборке учащихся школ и техникумов. Всякий, кто не выходит или запаздывает на работу в такое ответственное время, всякий, кто отлынивает от работы, тот ослабляет нашу борьбу с врагом. Оставшиеся в тылу должны заменить бойцов, ушедших на фронт с оружием в руках защищать родную отчизну.

Урожай в стране зреет прекрасный. Наша задача собрать его без опоздания и без потерь. Что для этого требуется?

Надо немедленно выявить трактористов и комбайнеров, особенно женщин, ранее уже работавших на машинах, и сразу же поставить их к делу. За каждым опытным трактористом и комбайнером должны быть закреплены для обучения женщины, в первую очередь из числа обучавшихся на курсах. Краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров могут быстро помочь возмещению недостающих кадров.

Чтобы успешно убрать урожай, надо максимально использовать живое тягло— лошадей и волов, а там, где ощущаются их недостатки,—также и коров. Резко сократив использование тягла на внутриколхозных работах, надо переключить его на уборку, на вывозку зерна. Каждая МТС, каждый колхоз обязаны предусмотреть в уборочных планах использование не только всех простых уборочных машин, но и ручного инвентаря— кос и серпов. Ремонт уборочного инвентаря могут круглые сутки вести мастерские МТС, МТМ, колхозные кузницы. К ремонту инвентаря нужно привлечь мастерские местных промышленных предприятий и учебных заведений.

В колхозах и МТС есть немало старых, давно неиспользуемых машин. Надо восстано-

вить их, пустить в дело годные части выбракованных машин, наладить производство необходимых запасных частей, кос, серпов.

Косовицу хлеба, особенно полеглых, можно значительно ускорить применением сенокосилок. Для этого нужно только заблаговременно оборудовать их платформами. Косьбу трав и сушку сена надо вести такими темпами, чтобы при любом состоянии травостоя сенокосение и скирдование сена были закончены полностью до начала уборки зерновых культур.

План уборочных работ должен учитывать возможность всех имеющихся уборочных машин и максимальную их загрузку. Такой план позволит заранее определить, какие участки нужно отвести под ручную уборку, где предстоит вязка хлеба в снопы, укладка его в копны, крестцы и бабки. Надо заготовить прясла для вязки снопов, обеспечить быстрое скирдование и молотьбу. Все молотилки, и в первую очередь конные, должны работать круглосуточно. Как показывает практика, устройство небольших токов позволяет значительно ускорить подвозку снопов и обмолот хлеба при меньшей затрате рабочей и тяговой силы. Такие токи надо заблаговременно оборудовать во всех колхозах. Следует пустить в ход все ломовилки, при недостатке молотилок применять цепи и катки. Молотьба должна вестись в первую очередь с валков и копен.

Влажное зерно надо просушивать либо на специальных зерносушилках, либо в ригах, овинах и других приспособленных для этого помещениях.

Особое внимание руководители колхозов и МТС должны обратить на экономию столь нужного для фронта горючего, на охрану урожая от пожаров и расхищений. Нужно заранее провести все противопожарные мероприятия, организовать тщательный учет хлеба, обязательное взвешивание зерна. Ответственность за его сохранность на токах в каждой бригаде лежит на бригадире, а по колхозу в целом—на председателе колхоза.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное и успешное проведение сельскохозяйственных работ, быстрое выполнение обязательств перед государством. Красная Армия, отражающая натиск полчищ фашистских разбойников, должна быть обеспечена всем необходимым. Это—наш святой долг, наша первая обязанность перед родиной.

Упорным беззаветным трудом на полях колхозов поможем Красной Армии уничтожить фашистскую гадину!

Победа будет за нами!

И. БЕНЕДИКТОВ,
Нарком Земледелия СССР.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ИЮЛЯ)

В течение 14 июля продолжались бои на Северо-западном, Западном и Юго-западном направлениях.

Наши войска противодействовали наступлению танковых и моторизованных частей противника и неоднократно контратаками наносили врагу тяжелые потери.

На Западном направлении в результате действий наших войск и авиации уничтожено до 100 танков и много автомашин противника.

На Юго-западном направлении наши войска разгромили крупную часть противника, численностью до 3000 человек. Захвачено много орудий, пулеметов, автомашин и другого вооружения.

Наша авиация в ночь на 14 июля и днем атаковала авиацию противника на аэродромах и нанесла мощные удары по его танковым и моторизованным войскам. Результаты воздушных боев и действий нашей авиации уточняются.

Вечером 12 июля в Балтийском море были обнаружены германские транспорты с войсками и танками, охраняемые сильным отрядом эсминцев, сторожевых кораблей, торпедных катеров и истребительной авиации.

Краснознаменный Балтийский флот рядом последовательных ударов авиации, кораблей и береговой обороны нанес противнику крупные потери: потоплены два эсминца, тринадцать транспортов и баржа с танками; кроме того нанесены сильные повреждения и горят тринадцать транспортов и один эсминец.

С нашей стороны потерь в кораблях и самолетах нет.

Противник в течение двух дней пытался прорваться на участке, обороняемом эвской частью, но неизменно отбрасывался назад с огромными потерями. Батарея лейтенанта Григорьева сокрушительным огнем сдерживала продвижение фашистов. За несколько часов она уничтожила 9 фашистских танков. Батарея лейтенанта Круглова пять раз срывала попытки врага форсировать реку. Более 20 фашистских танков были выведены из строя.

Смело действуют в боях с фашистами красноармейские железнодорожные части. Немедленные самолеты неоднократно бомбили прифронтовую станцию Ю. Однако движение поездов не прекращалось. Бойцы взвода лейтенанта Козлова быстро исправляли повреждения, успешно удачно отбивая атаки «Мессершмиттов». Один германский истребитель, пытавшийся пулеметным огнем препятствовать восстановлению железнодорожного полотна, был сбит красноармейцами.

Разведчики-красноармейцы Жилин и Чесноков обнаружили во вражеском тылу на опушке леса 16 замаскированных танков противника. Немедленно сообразив, что враг устроил на опушке леса засаду, разведчики решили предупредить командование о готовящейся ловушке. Красноармеец Чесноков, оставив тов. Жилина наблюдать за врагом, быстро направился в ближайшую красноармейскую часть сообщить о фашистской затее. Вскоре эвено пикирующих бомбардировщиков лейтенанта Илюшина обрушилось на врага, не ожидавшего налета советских самолетов. Ни один экипаж фашистских танков не успел даже завести моторы. Все вражеские машины были уничтожены.

Летчик советского гидросамолета тов. Добрынин, патрулируя над эвским участком Балтийского моря, заметил в 30 километрах от берега вражескую подводную лодку. Немедленно сообщив сторожевым кораблям о приближении фашистского хищника, тов. Добрынин снизился и начал забрасывать подводную лодку бомбами. Примчавшийся советский эсминец добил фашистскую лодку глубинными бомбами.

В портах Норвегии имели место несколько случаев отказа команд норвежских пароходов перевозить в Финляндию германских солдат и оружие. Фашисты жестоко расправляются с норвежскими моряками, не желающими выполнять приказы оккупационных властей. В порту Ставангер расстреляны три матроса Ф. Юргенсон, Г. Крипсен и Н. Кнудсен. Многие моряки увезены с кораблей и подвергнуты зверским пыткам.

Итальянское агентство Стефани, ссылаясь на сообщение румынского командования, передает, что четыре советских самолета якобы обстреляли из пулеметов и сбросили бомбы на госпитальное судно «Принц Мирча».

Советское Информбюро опровергает это провокационное сообщение.

Самоотверженной работой на заводах и на колхозных полях советские патриоты помогают Красной Армии, обеспечивают снабжение фронта всем необходимым. Слесарь Хабаровского завода имени Молотова тов. Шванев 28 часов не уходил с завода. За это время он выработал восемнадцать сменных норм. На Московском подшивниковом заводе строгальник тов. Родин в течение трех суток не оставил цеха, пока не сдал срочного заказа. Коллектив отделения калибров, кото-

рым руководит тов. Немировский, получил ответственный заказ. На его выполнение требовалось две декады. Однако, стахановцы отделения, проявив подлинный трудовой героизм, выполнили заказ за два дня. Комбайнер Исетской МТС тов. Колесов, ремонтируя комбайны, перевыполняет нормы в семь раз. По инициативе колхозницы Арзамасского района Горьковской области тов. Тужевой, свыше 1000 девушек района сели за руль трактора, стали за штурвал комбайна, заменяя трактористов и комбайнеров, ушедших на фронт.

Соглашение между Правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии единодушно одобрено народами Советского Союза, как важнейший документ, коренным образом меняющий международную обстановку.

Многотысячный коллектив рабочих и служащих орденоносного завода «Серп и молот», ознакомившись с соглашением, выразил твердую и непоколебимую уверенность в победе великих народов СССР и Великобритании над обнаглевшими фашистскими извергами. «Заключение соглашения между Великобританией и СССР о совместной борьбе против гитлеровской Германии,—заявили рабочие и служащие завода,—знаменует собой новый этап в войне народов против фашистских разбойников, мечтающих о господстве над Европой и над всем миром. Соглашение между СССР и Великобританией свидетельствует о неизбежности полного и окончательного разгрома германского фашизма». Колхозники Солнцевского района Курской области горячо приветствуют соглашение Правительств СССР и Великобритании о совместной борьбе против гитлеризма. На митинге трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих Кожлянской МТС агроном тов. Попов в своем выступлении говорит: «У народов Советского Союза и Великобритании одна цель—разгромить подлых фашистов. Соглашение свидетельствует о неизбежном и окончательном разгроме германского фашизма. Мы, работники земледелия, дадим фронту все, что от нас требуется». В своих выступлениях работники МТС отмечали, что теперь Гитлеру не удастся бить европейские страны поодиночке, а придется воевать на два и больше фронтов. Выразил мнение коллектива проекторного завода, слесарь тов. Гусев говорит: «Скоро Гитлеру придет крах! Англия будет громить Гитлера с Запада, а мы с Востока. Не уйти кровавым фашистам от расплаты за их чудовищные преступления».

О реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навдланная нам война вконец изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют от них была повышена роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело место в период гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и идя навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в ПОЛИТИЧЕСКИЕ УПРАВЛЕНИЯ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ ОТДЕЛЫ Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт ВОЕННЫХ КОМИССАРОВ, а в ротах, батареях, эскадронах — институт ПОЛИТИЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ.

3. Утвердить Положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 16 июля 1941 года.

Утверждено Президиумом Верховного Совета СССР

ПОЛОЖЕНИЕ О военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой частью боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей Родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка» (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняющему боевые задачи, во всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать Верховному командованию и Правительству о командирах и политработниках, не достойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен

воодушевлять войска на борьбу с врагами нашей Родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги поднять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать презрение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей Родины.

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами третьего Управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан вконец пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, Управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.



Экспедитор 1-го цеха завода „Севкабель“ (Ленинград) комсомолка Леонтина Тупалова подала заявление о направлении ее сандружинницей на фронт. Мать ее — работница этого же завода Д. М. Тупалова изъявила желание отправиться вместе с дочерью.
НА СНИМКЕ: мать и дочь Тупаловы.

СЕМЬЯ ПАТРИОТОВ

Василия Андреевича Байкова застаем дома. Несмотря на преклонный возраст, он выглядит крепким и бодрым. Его серьезное лицо дает знать, что человек много пережил, помнит далекое прошлое, ясно представляет события последних дней.

— Ну, что надо человеку, а у него наверное ничего нет человеческого, — начал Василий Андреевич. — Я про Гитлера говорю. Сколько уж земель ограбил и все лезет. Ведь рожа в крови, а лезет. А наши красивые соколы крепко же дупят молодчиков-фашистов... Я пойду. Клеввер распух, не ждет, косить надо...

Многие семью Байковых называют семьей патриотов. И это вполне правильно. Сейчас, когда над Родиной нависла угроза, чувство патриотизма забилось неспящим ключом. Сыновья Иван, Михаил и Константин взяли в руки оружие и стойко сражаются с заклятым врагом. Трофим самоотверженно трудится на своем посту — зорко охраняет железнодорожное полотно. Сергей оберегает колхозные поля. Федор, окончив школу ФЗО, по-стахановски работает на заводе. 14-летний Алексей тоже честно работает в колхозе. Мать Евдокия Ануфриевна и то сокрушается:

— Рука вот болит, а то тоже бы не сидела дома...

Так семья Байковых кует победу над зарвавшимся врагом.

И. ЯШКОВ.
с. Мотовилово.

Овладевают трактором

Как только над родиной пронеслась весть о вероломном нападении германских фашистов на нашу отчизну, многие девушки и женщины района изъявили желание овладеть профессией тракториста.

Вот уже четвертую неделю при МТС работают курсы трактористов, на которых обучается 29 колхозниц. Анна Михайловна Тюрина, Маруся Додина и другие показывают образцы в овладении тракторным делом.

М. ШАШУНЬКИН.

Колхозницы, на трактор и комбайн!

Кровожадный, бешеный зверь! протянул свои лапы к нашей советской земле. Опьяневшие от человеческой крови, фашисты вздумали покорить страну Советов, превратить нас, советских граждан, в своих рабов. Не бывать этому!

Над мирными городами и селами, над полями и лесами прогремел сигнал боевой тревоги. И вся страна, весь многомиллионный советский народ от мала до велика поднялся на священную отечественную войну.

Мужественно и стойко дерутся с врагом наши пехотинцы и танкисты, летчики и моряки. На помощь им идут многочисленные отряды воинов, призванных партией и правительством к выполнению своего почетного и священного долга — с оружием в руках защищать неприкосновенность и честь великой социалистической родины.

Война ни на минуту не приостановила нормальной работы нашего гигантского хозяйства. Рабочие и работницы изо дня в день повышают производительность труда, колхозники и колхозницы еще с большей заботой выращивают новый урожай. Всюду кипит горячая, упорная работа.

За последние дни тысячи и тысячи женщин встали к заводским станкам, заменив мужчин, ушедших в армию, сели за руль трактора, пошли учиться на различные курсы, чтобы овладеть новыми профессиями. Куда не взглянешь, женщины — горячие советские патриотки — стремятся работать еще больше, еще лучше, — они чувствуют себя мобилизованными на борьбу с врагом.

Победа куется не только на поле битвы. Воюет армия, но за армией стоит вся страна со всеми ее заводами и фабриками, шахтами и железными дорогами, со всеми ее пашнями и лугами. Чем лучше будет работать наша промышленность, тем больше у нас будет металла, машин, оружия и боеприпасов. А колхозы и совхозы должны бесперебойно снабжать нашу промышленность сырьем, нашу армию и наши города хлебом, мясом, овощами. Закрома нашей великой державы всегда должны быть полны. На колхозных и совхоз-

ных полях страны созревает обильный урожай. Надо собрать его, не потеряв ни одного зернышка!

На наш урожай зарятся гитлеровские бандиты. Не видать им его, как своих ушей!

Наши храбрые бойцы, не жалея жизни, бьют врага, который по-разбойничьи протянул лапу к богатствам, созданным трудом советского народа. Мы, оставшиеся в тылу, должны сделать все, чтобы наша родная Красная Армия была обеспечена всем необходимым.

Большая работа предстоит нам, колхозницам. Многие из нас учились на трактористок, шоферов, комбайнеров, но потом почему-либо ушли с машин. Мой призыв к таким женщинам: возвращайтесь снова на машины, садитесь за руль трактора и автомобиля, становитесь к штурвалу комбайна! Это ваш гражданский долг, это святая ваша обязанность перед родиной. Покажите на полевых работах ту же самоотверженность, ту же мужество и ту же непреклонную волю к победе, какую проявляют наши мужья и братья в боях с фашистами. Пусть никакие трудности не страшат вас — смело идите вперед, старайтесь как можно лучше убрать урожай, перевезти его, подготовить почву к севу озимых, поднять зябь к будущей весне.

Те, кто не владеет машиной, — учитесь! Более опытные подруги помогут вам овладеть техникой трактора и комбайна.

Бережно, как истинные советские хозяйки, относитесь к машине. Экономьте горючее, — ведь оно необходимо для наших самолетов и танков.

Война только началась, впереди нас ожидает много испытаний. Надо, чтобы каждая советская женщина чувствовала себя полноценным бойцом могучей армии патриотов. Всякий успех наш на трудовом фронте — удар по врагу.

Упорным и самоотверженным трудом покажем всему миру на что способны советские женщины. Пусть и наши силы волются в тот неудержимый ураган, который сметет с лица земли осатанелых фашистов.

П. БОВАРДАК,
депутат Верховного
Совета СССР.

Результаты действий английской авиации

Сведения, поступающие в Лондон, подтверждают сообщения о том, что усилившиеся налеты английской авиации причиняют огромный ущерб Германии. Сейчас стало известно, что во время одного из последних налетов английской авиации на Гамбург были причинены большие разрушения судостроительным верфям, где строится подводные лодки. Колоссальный ущерб нанесен также авиационным заводам в Бремене, на которых производятся самолеты дальнего радиуса действия. Сильно пострадали также промышленные предприятия в Киле, Гамбурге, Вильгельмсхафене. Индустриальному Руру нанесены также частые удары, что он не имеет времени для восстановления разрушенного. В сообщениях,

поступающих в Лондон из нейтральных источников, указывается, что Гамбург представляет собой «жалкую картину» и что в этом крупном городе нет ни одного промышленного района, который бы не пострадал от бомбардировок. При рассмотрении фотоснимка после одного налета на Гамбург, было установлено, что 36 весьма крупных промышленных зданий либо полностью разрушены, либо серьезно повреждены, а сотням более мелких предприятий нанесен значительный ущерб. Во время налета, совершенного английской авиацией на Людвигсхафен, были разрушены химические заводы, 16 военных складов.

Ответственный редактор
В. С. Сергунин.